



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИННОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Да здравствует 68-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Из Призывов ЦК КПСС.

РЕВОЛЮЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Мы в колоннах идем. Вместе с нами Ильич одобрително улыбаемся. Шелест красных знамен, гудит ленинский клич: «Революция продолжается!» Одолевшим господ, победившим фашизм спать на лаврах не полагается. Мы за мир на Земле! За счастливую жизнь! Революция продолжается! Строим комплексы, БАМ, космодромы, АЭС — экономика развивается. Дисциплину крепим, ускоряем прогресс — Революция



продолжается! Все богаче страна. Лучше жизнь с каждым днем, и могущество умножается. С коллективным вождем мы к партсъезду идем — Революция продолжается! Дух и свет Октября в каждом сердце живет и в делах страны отражается. Наша партия нас к коммунизму ведет — Революция продолжается!

П. БЕЛОЗЕРОВ, старший преподаватель

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

В институте прошло торжественное собрание слушателей, профессорско-педагогического состава, рабочих и служащих. Докладом, посвященным 3-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, выступил проректор по научной работе Н. М. Соляник. На собрании были вручены почетные грамоты и ценные премии победителям социалистического соревнования в честь 68-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в конкурсе на лучшее

идейно-политическое и эстетическое оформление кафедр, кабинетов, лабораторий института. Среди награжденных кафедр, занимающие первые места на своих факультетах: физики, марксистско-ленинской философии, организации сельскохозяйственного производства, фитопатологии, анатомии, МЖФ, растениеводства, овцеводства. Отмечены также кафедры акушерства и плодоводства, которым присвоено звание «Образцовая кафедра».

ПОТРУДИЛИСЬ УДАРНО



работал на строительстве Дома политического просвещения и жилого дома для работников мясокомбината. Зооинженерный факультет — на строительстве здания издательства «Ставропольская правда».

Кроме того, отдельные группы студентов трудились на благоустройстве парка культуры и отдыха имени Ленинского комсомола и на благоустройстве прилегающей территории к институту.

При подведении итогов штаб субботника отметил лучшую работу ветеринарного факультета.

В целом молодежь института трудилась увлеченно, по-ударному. Свидетельство тому заработанные 800 рублей, которые перечислены в фонд привлеченных средств.

С. ИСАЕВ, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института.

26 октября прошел субботник в честь Дня рождения Ленинского комсомола. Молодежи нашего института пришлось потрудиться на многих объектах Ставрополя. Так, ветеринарный и экономический факультеты были заняты на ремонте гостиницы «Ставрополь». Агрономический факультет и факультет электрификации сельского хозяйства приняли участие в строительстве жилого дома в северо-западном районе. Факультет механизации сельского хозяйства

Изучаем, обсуждаем, разъясняем

ПРОГРАММНЫЕ ЦЕЛИ КПСС

За время пребывания в партии с 1942 года мне, как и многим коммунистам моего поколения, довелось обсуждать два проекта редакции Программы КПСС. Третья Программа, которая была принята на XXII съезде партии, мною была досконально изучена, может быть, раньше многих, так как по заданию крайкома КПСС готовил текст лекции для идеологического актива. Теперь изучаю этот проект и ясно вижу необходимость в новой редакции Программы. Ведь за четверть века, выполняя третью Программу партии, наш народ добился больших успехов в развитии производительных сил, в совершенствовании экономических и социальных отношений, углублении социалистической демократии, в обогащении культуры, в формировании нового человека.

За этот период национальный доход страны увеличился в 3,8 раза, в 3,2 раза выросла производительность труда, в 2,5 раза — реальные доходы населения. Почти каждый из нас улучшил свои жилищные условия. В стране сложился единый народнохозяйственный комплекс.

Все эти изменения, а не «кризис» социализма, как утверждают «советологи», вызвали необходимость новой редакции Программы. «Третья Програм-

ма КПСС в ее нынешней редакции, — отмечается в проекте, — это программа планомерного и вестороннего совершенствования социализма, дальнейшего продвижения советского общества к коммунизму на основе ускорения социально-экономического развития страны. Это программа борьбы за мир и социальный прогресс».

Претворение в жизнь курса партии обеспечит рост материальной и духовной жизни людей в условиях мира. В проекте выдвинуты конкретные предложения, направленные на достижение этой благородной цели. От каждого советского человека требуется интенсивная работа мысли, напряженный труд, огромная собранность, сознательности и организованности. И я уверен, что все коммунисты, сотрудники нашего вуза примут активное участие в изучении, обсуждении и разъяснении партийного документа среди работников института, среди жителей города и края.

Призывая к обсуждению проекта, партия указывает провести эту работу в атмосфере деловитости, без парадности, шумихи, заорганизованности.

А. ОРОБЕЦ, доцент кафедры политической экономии, ветеран Великой Отечественной войны.

ОБНОВЛЕНА ВЫСТАВКА

В читальном зале библиотеки обновлена постоянно действующая выставка «Навстречу XXVII съезду КПСС». На ней представлены проект новой редакции Программы партии, проект Устава Коммунистической партии Советского Союза [с предлагаемыми изменениями], брошюры «Главные направления повышения благосостояния советского народа», «Человеческий фактор: занятость, благосостояние» и др.

И. ХАРЦИЙ, зав. читальным залом.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ НАПОЛНИ ДЕЛОМ

Со всей ответственностью студенты нашего курса приступили к изучению и обсуждению проекта новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза. Все разделы партийного документа важны. В каждом из них раскрываются планы на долгие годы. Здесь и перспективные социально-экономические развития, и развитие политической системы советского общества, и направления сотрудничества с социалистическими странами, и другие. Все намеченные планы подчинены главной цели — дальнейшему продвижению нашего об-

щества к коммунизму. И мы, поколение комсомольцев 80-х годов, будем активными проводниками политики партии в жизнь, так как меньше чем через два года станем молодыми специалистами. Меня, будущего экономиста, заинтересовал раздел «Экономическая политика партии», особенно то место в нем, где говорится о том, что большое значение партия придает совершенствованию распределительных отношений. Распределительный механизм позволит наиболее эффективно влиять на отношение людей к развитию общественного производства, на уровень и

ОДОБРЯЕМ

Коммунисты партийной организации административно-хозяйственной части на своем собрании обсудили проект новой редакции Программы КПСС. С докладом выступил заместитель секретаря партийного бюро И. И. Коломысов — инженер-патентовед.

Докладчик и выступающие директор типографии В. М. Ануров — председатель профбюро, начальник научно-исследовательского сектора Д. И. Бочаров, пенсионерка К. А. Трухина, воспитатель детского сада Л. Ф. Коновалова и др. отметили большую важность вышеуказанного документа. Они остановились на тех разделах, которые близки им, связаны с их работой. Так, Ануров обратил внимание на то, что в проекте сказано о профессиональ-

ных союзах, их задачах и огромной роли в развитии социалистического самоуправления народа.

Д. И. Бочаров зачитал абзацы проекта, в которых говорится о большом значении вузовской науки, о связи ее с практикой, и заверил собрание, что НИС будет этому неустанно следовать в дальнейшей своей работе.

О воспитании нового человека, об улучшении идеологической работы в коллективах АХЧ говорили гг. Трухина и Коновалова.

Коммунисты одобрили проект новой редакции Программы КПСС и приняли меры по его пропаганде, разъяснению и осуществлению намеченных партийных задач.

С большим интересом ознакомился я с проектом новой редакции Программы КПСС. За 82 года существования наша партия четвертый раз принимает программу действий в преобразовании общества. За годы же Советской власти это третья редакция Программы. Ее внимательно изучают коммунисты и беспартийные. Заинтересованно отнеслись к ней (как сообщают центральные газеты, телевидение и радио) народы стран социалистического содружества, так как они опираются на наш опыт построения социализма. Знакомится с этим документом и в других странах, потому что в Программе четко определена линия КПСС на борьбу за мир и социальный прогресс.

В проекте особое место отведено все возрастающей руководящей роли партии. Это значит, что повышается и наша ответственность,

за свои дела и поступки, за работу коллективов, в которых трудимся.

Особенно привлекла мое внимание заключительная часть Программы, где подчеркнута большая роль человеческого фактора в выполнении стратегической линии партии. Перед коммунистами ставится задача: улучшить идеологическую работу с людьми, больше вникать в их нужды, проблемы, знать их интересы, чтобы влиять на их настроение и успешно мобилизовать на выполнение планов и обязательств.

Проект новой редакции Программы охватывает все стороны деятельности партии, освободив от деталей и необоснованных сроков, хорошо продуман, я одобряю его.

Е. ШЕВЧЕНКО, зав. музеем, член КПСС с 1941 года.

Все эти качества мы приобретаем именно в институте, активно участвуя в общественной жизни группы, курса, факультета.

Мы в группе серьезно изучаем проект новой редакции Программы. На полтинформации, на политических семинарских занятиях обсуждаем разделы, определяем свои задачи, находим пути их решения. Все это поможет нам в будущем быть грамотными специалистами.

С. КУЛИКОВА, комсорг 6-й группы III курса экономфака, слушательница отделения журналистики ФОП.

ВАРШАВЯНКА

Вихри враждебные
деют над нами,
Темные силы нас
злобно гнетут.
В бой роковой мы
вступили с врагами,
Без еще судьбы
наместные ждуть.
Но мы подымим гордо
и смело
Знамя борьбы
за рабочее дело,
Знамя великой борьбы
всех народов
За лучший мир,
за святую свободу.
ПРИПЕВ:
На бой кровавый,
Святой и правый,
Марш, марш вперед,
Рабочий народ! (2 раза)
Мрет в наши дни
с голодухи рабочий.
Смерти подобно нам
время терять,
Гневной отвагой
горящие очи
Может ли вид эшафота
пусть?
В битве великой
не сгинут бесследно
Паши с чество
во имя идеи,
Их имена с нашей
песней победной
Станут священные
миллионам людей.
ПРИПЕВ.
Нам ненавистны
тиранов короны,
Цени страдальца-народа
мы чтими,
Кровью народной
залитые троны
Кровью мы наших
врагов обогрим.
Мест беспощадная
весь супосагам,
Всем паразитам
трудящихся масс.
Мшенье и смерть всем
царям-плутукратам,
Близок победы
торжественный час.
ПРИПЕВ.

Имя Глеба Максимилановича Кржижановского — друга и соратника Владимира Ильича Ленина — неизменно ассоциируется с магическим словом ГОЗПРО, с народным символом «лампочки Ильича», с первыми нашими электростанциями Шатурой и Волховстроем... Он был прежде всего ученым-энергетиком. Ему принадлежат труды: «Электроэнергетика», «Социалистическое строительство», «Единая энергетическая система СССР» и др. Но поэзия тоже занимала значительное место в его жизни. Поэзия — его второе призвание. Всю жизнь он вел поэтический дневник. Особое место в нем занимают союбы, посвященные В. И. Ленину. Товарищеская любовь к Ильичу была так чиста и свята для него, что он воздерживался от публикации союбов при жизни и с улыбкой говаривал о них: «Вот когда умру, тогда можете напечатать».

Из поэтических творений ученого хорошо известны две его песни, которые стали для революционеров-большевиков гимном борьбы.

О том, как они были созданы, в 1955 году написал сам Г. М. Кржижановский. Орывок из его воспоминаний печатаем сегодня.

ПЕСНИ БОРЬБЫ

У каждого времени свои песни. С незабываемым временем первой русской революции связан ряд песен, которые выражали чувства и настроения революционно-пролетариата, его волю к борьбе с угнетателями, к свержению самодержавия.

Создавались эти песни в большинстве случаев самими участниками революционного движения. Мною были созданы тексты двух песен, которые стали общенародными. Это «Варшавянка» и «Беснуйтесь, тираны».

«Варшавянка» первоначально была известна как польская революционная песня; ее польский текст написан в 1883 году вернувшимся из сибирской ссылки поэтом-революционером В. Свенцицким. После моего ареста в 1895 году и осуждения

царским судом на ссылку в Сибирь я был заключен в московскую Бутырскую тюрьму. Вместе со мной в камере сидели несколько польских рабочих и трое крупных представителей Польской социалистической партии — ППС: Абрамович, Петкевич, Стражковский. Они знали песню Свенцицкого «Варшавянка» и прекрасно ее исполняли. Напев песни был очень красив, но мы, русские революционеры, не могли ее петь, так как не знали польского языка. И я задумал создать русскую «Варшавянку». Мне пришлось в своих стихах довольно существенно переработать текст В. Свенцицкого. Все образы, чуждые сознанию пролетариата, я отбросил, стараясь наполнить песню пролетарским революционным содержанием.



Вскоре я закончил текст «Варшавянки», и мы все выучили его наизусть.

Настал день нашей отправки в Сибирь. Мы поставили к двери камеры Абрамовича, обладавшего необычайной физической силой, стали в круг и запели: «Вихри враждебные веют над нами...»

Звуки могучей песни огласили здание Бутырской тюрьмы.

Ровнившаяся в часовой башне Бутырской тюрьмы, «Варшавянка» скоро стала одной из любимых революционных песен. Она стала песней непримиримости классовых борьбы, непреклонности русских революционеров — большевиков.

Вторая из написанных мной песен — «Беснуйтесь, тираны» — была создана в сибирской ссылке в 1898 году. Истоком послужила песня русинков — студентов Львовского университета «Шалийте, шалийте, скаженки нати». Напев был заимствован из украинской оперы «Наталля» Вахнянина...

В сибирской ссылке, где нам приходилось встречаться с В. И. Лениным, мы частенько распевали обе песни: «Варшавянку» и «Беснуйтесь, тираны». Он сам пел их с необычайным воодушевлением.

Возвращаясь из ссылки, революционеры разнесли песни по всей России.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

смотря-конкурса на лучшее идейно-политическое и эстетическое оформление кафедр, кабинетов, лабораторий института. Победители конкурса имеют современное оформление. Наглядность отличается актуальностью, высоким идейно-политическим и эстетическим уровнем. В материалах отражены важнейшие общественно-политические события, решения партии и Советского государства последнего времени, видна специфика учебной, научной работы, связь с сельскохозяйственным производством, вклад в реализацию Продовольственной программы и другие вопросы. В помещениях чисто, уютно.

1 место поделили кафедра анатомии (зав. кафедрой профессор П. В. Груздев) и кафедра овцеводства (зав. кафедрой доцент С. И. Исманлов). На 2 месте — кафедра научного коммунизма (зав. кафедрой доцент Ю. И. Асеев) и кафедра сельхоз-

машин (зав. кафедрой доцент В. Ф. Семенов). 3 место заняли кафедра тракторов и автомобилей (зав. кафедрой доцент В. Р. Марков), кафедра бухгалтерского учета (зав. кафедрой доцент В. П. Крюков), кафедра общехимии (зав. кафедрой профессор Н. Г. Чен).

Победители награждены почетными грамотами и денежными премиями. За эстетическое оформление кафедр физики, МНФ, земледелия и почвоведения коллективы отмечены почетными грамотами.

В оформлении подающего большинства кафедр, кабинетов, лабораторий имеются устаревшие факты, цифры, полжения, отсутствует оперативность, на низком уровне эстетика оформления и содержание наглядности.

Ч. ИОНОВ,
председатель комиссии,
член парткома.

ПОМОЩЬ СОВХОЗУ



Трудовые соперники во набрали силу. Не лись и лидеры современия, которые заметны ошли своих товарищей сбору овощей. Это Света на Горбачева и Нуржиг Муртазалеева. Глядя на них, никто не хотел отставать. Разгоряченные подбадривая друг друга ребята стали снимать пальто, куртки, разматывать шарфы. Все загорелось одним желанием собрать как можно больше овощей, быть в числе первых.

И никто уже не замечал плохой погоды. Не светило и на усталость. А когда подошла пора собираться домой, то под лобом предлогом задерживали в поле.

Подвели итог работы хотя впереди оказался неплохой, тем не менее на лица ребят не наблюдалось приподнятого настроения. Не слышно было привычных шуток, смеха и песен. Видимо, сказались неблагоприятная погода, и ребята, притихшие, смотрели на окна автобуса, по которым сваливались капли дождя. На прогавевшие с полуповисшей листвой голола, на окрестности Ставрополя с похлуклыми осенними травами.

Такой настрой оказался делом временным, что и свойственно молодежи. По прибытии на место все дружно высыпали из автобусов и с огнем принялись за сбор баклажанов.

Кто-то предложил разбиться по бригадам и организовать социалистическое соревнование. Что и сделано. Первую бригаду возглавил Муталип Муталипов, вторую — Василий Церсобиатов.

Л. НАЗАРОВА
студентка 3-й группы
I курса экономфака
слушательница
отделения журналистики
ФФП

В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

Салон междугородного автобуса. Дорога дальняя, утомительная. И чтобы как-то скоротать время, пассажиры занялись чтением, отдыхали, беседовали.

Вдруг из глубины салона зазвучала песня. Она заставила отвлечься от своих дел, прислушаться. ...Сколько бед принесла нам война.

Седина ты моя, седина. Я Отчизну своею горжусь, «Кубанские казаки», «Кочубей», — смотрел!

— Конечно, — послышался дружный ответ, и тут же посыпались другие вопросы:

— А на войне вы тоже в кавалерии были?

— И на войне тоже. Закономерное любопытство, дружное — раскажите еще, вызвали вершинку историй из военной жизни Ивана Даниловича. Веселых и печальных...

Трудно было на войне. Столько лет прошло, а все стоит перед глазами, будто все это было вчера.

— Помню, был отчаянный бой. Много наших ребят тогда полегло. Немец жмет и жмет. А тут, как назло, автомат мой закончили. А пули так и свистят: дзын-дзын, дзын-дзын. Сердце бьется: «это моя, это моя». Злость меня взяла. Поднимаюсь, ну, думаю, или здесь погибну, или до конца дойду. И дошел. До Берлина. Только вот после того боя сам-то жив остался, а бурка, как решето стала.

...Притихли девчонки, задумались, а сами смотрят просиявшими глазами, мол, рассказывайте, рассказывайте дальше, Иван Данилович. И, удивив этот взгляд, Иван Данилович продолжал:

— Воевал я тогда в 18-й армии. Отбивали од-

ну из станиц недалеко от Анапы. Отбросили немцев за реку километра за три, и сами укрепились на том берегу. Лошадей укрыли. И вдруг послышался гул немецких танков. Шесть из них идут прямо на нас. А у нас лошади да шестьдесят сабель, вот и все. С саблями — на танки! А что оставалось делать? Тут уж или пам, или пропал.

— По коням! — даю команду. Поскакали. И какое же было наше удивление, когда танки повернули вспять. В чем дело? Сами не поймем.

— За тот случай наградили меня орденом Славы II степени. А теперь подумайте, что значит не растеряться в трудную минуту. Оказывается, немцы тогда приняли наш дерзкий выход за психическую атаку.

— Дичу, даешься теперь, сколько упорства, отчаянности, смелости в русском солдате, — говорит Иван Данилович. — Бывало из боя выйдут, лица черные от пороха и пыли, один зубок блестя, а улыбаются, черти. До чего же го был душевный, слюночный народ. Несломленный... Ох, девчата, не дай бог повториться той страшной войне, тем страданиям и тому горю...

Не один раз беседовали мы с Иваном Даниловичем Масловым. Принимосил он дороге его сердцу реликвии, фотографии, документы. Подолгу засиживались по вечерам, слушая его рассказы о военном прошлом. Как высаживались с десантом на Малую землю, как работали после службы в конно-спортивной школе. «Только вот все меньше нас остается, — вспоминает с горечью Иван Данилович, — дают о себе знать боевые раны, тяжелый послевоенный труд».

...Сколько бед принесла нам война.

Седина ты моя, седина... Автобус следует по маршруту. Пассажиры задумчиво смотрят в окна. Кто-то из ехавших понтересовался, кто же эти люди? Оказалось, в сорочковом служили в одной зенитной батарее здесь, на Кавказе. Едут в Ставрополь провонать на пенсию своего товарища, разведенного с ними долом военного лихолетья. А в нашей памяти остался их песня. Простые, доходчивые, святые ее слова.

И. КОЗИНСКАЯ,
студентка III курса
ветфака, слушательница
отделения журналистики ФФП.

ИСКРЕННЯЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

В своем письме хочу выразить всему педагогическому коллективу вуза искреннюю благодарность за хорошую подготовку специалистов для сельского хозяйства, воспитания у них прекрасных человеческих качеств, как доброты, отзывчивости, правильного понимания своего профессионального долга.

Взялся за перо меня заставило знакомство с одним из студентов ветеринарного факультета вашего института. Этим летом он проходил производственную практику в совхозе «Урупский» Отрадненского района Краснодарского края. Так случилось, что у меня заболела корова, а через некоторое время — свиньи. Я обратился с просьбой к нашим ветеринарным врачам помочь мне в беде. Первым на

мою просьбу откликнулся студент-практикант Ставропольского сельхозинститута Олег Вабенко. Не считаясь со своим личным временем, он часами дежурил вместе со мной у больных животных. И болезнь постепенно отступила. За свою долгую жизнь и работу в совхозе мне довелось встречаться со многими ветеринарными врачами, но встреча с практикантом Вабенко произвела на меня особое впечатление. Олег молод, но уже

сейчас он обладает приличным запасом теоретических знаний, умело применяет их на практике, всему видно, что ему работа по душе и что ветеринарию он пришел не случайно.

П. ЦЫУРИН,
рабочий совхоза
«Урупский».

Редактор
Т. ГЛУСТАЯ.